



Из опыта реализации проекта «ШАГ»
«Школа Активного Гражданина»
в государственном учреждении
образования
«Бурковская средняя школа»
Брагинского района
Гомельской области



Дата проведения: 27 апреля 2023 г.

Тема: «Гордость за Беларусь. Культура белорусского народа: традиции, наследие, современность» (материальное и духовное историко-культурное наследие, профессиональное и народное искусство, общественные творческие инициативы и др.)».

В рамках реализации информационно-образовательного проекта «ШАГ» в учреждении образования прошёл информационный час в форме диалоговой площадки с учащимися 8-11 классов. На мероприятие были приглашены учитель истории Семенчук Анна Михайловна, учитель математики Романюк Тамара Ивановна, учитель русского языка и литературы

Гилязетдинова Людмила Николаевна, учитель биологии Кулевец Елена Александровна.

В информационном блоке **ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»** классный руководитель 10 класса познакомила участников с темой информационного часа и содержанием информационных блоков:

«Беларусь – страна многовековой и самобытной культуры»;

«Беларусь – страна талантливых людей».

В информационном блоке **ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»** было организовано обсуждение информации, которая была получена в ШАГе 1.



Блок «Беларусь – страна многовековой и самобытной культуры»

Была просмотрена мультимедийная презентация, подготовленная Национальным институтом образования.

Вопросы для обсуждения:

- Что составляет национальную культуру белорусского народа?
- Согласны ли вы с утверждением, что подлинная культура белорусского народа является духовным стержнем нашего государства? Аргументируйте ответ.

- Объясните, как вы понимаете слова Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко: «Национальную культуру мы рассматриваем как важнейший стратегический ресурс государства».

- Как вы думаете, почему так важно сохранить духовные ценности и традиции, сформированные на основе исторического опыта многих поколений?

В ходе беседы с ребятами вспомнили, какие значимые объекты Республики Беларусь включены в Список всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО.

В фокусе обсуждения: духовное возрождение, историко-культурные ценности белорусского народа, самобытность культурного наследия, духовные ценности и традиции, национальная гордость, сохранение национального культурного наследия, нравственный фундамент нации, патриотизм, наиболее значимые объекты наследия; охрана историко-культурного наследия как обязательное условие устойчивого развития государства, укрепления его престижа в международном сообществе.

Блок «Беларусь – страна талантливых людей»



В ходе реализации 2-го блока ребята более подробно познакомились с традициями и обрядами нашей страны, посмотрели видеосюжеты: «Колядные цари в Семежево. Необычайные деревни» или «Юрьевский хоровод» в деревне Погост».

В фокусе обсуждения: сохранение и приумножение культурных и духовных ценностей и традиций, международные фестивали, премия «За

духовное возрождение», акция «культурная столица», активная жизненная позиция.

В ходе реализации **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** подвели итоги о важности и актуальности темы сегодняшнего разговора.



Ребята высказали свое мнение об актуальности данной темы, предположили, что может сделать каждый из них, чтобы сберечь и приумножить историко-культурное наследие Беларуси.